

宗教极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”6月29日宣布,正式建立一个宗教“国家”,头目阿布·贝克尔·巴格达迪成为“国王”。该组织从此将改名为“伊斯兰国”,删去“伊拉克和黎凡特”的前缀。今年6月初以来,这个极端组织相继占领伊拉克北部大片土地,并扬言要攻打首都巴格达。

### 自诩“号令天下” “国土”横跨叙利亚和伊拉克

这一极端组织网站当天以多种语言发表书面声明,发言人阿布·穆罕默德·阿德纳尼还发表一份录音声明,宣布去掉“伊拉克和黎凡特”字样,建立“伊斯兰国”,“国土”横跨叙利亚和伊拉克,从叙北部阿勒颇省至伊东部迪亚拉省。这一组织高层推举巴格达迪为哈里发、即“国王”,宣称他为“各地穆斯林的领导人”,要求所有人必须向他效忠。按照阿德纳尼的说法,“建国”

让西方国家“颤抖”。他敦促各地“臣民”“拒绝来自西方的垃圾”。目击者说,在“伊黎”位于叙利亚北部的据点拉卡市,极端武装人员朝天开枪,庆祝“建国”。“大批‘伊黎’车队抵达这里,”居民哈迪·萨拉马告诉法新社记者,“城里枪声密集,是他们在朝天开枪庆祝。”另一居民阿布·易卜拉欣说,“伊黎”武装人员要求居民宣誓效忠新“国家”和巴格达迪。

### 不服旧“老大” 对“基地”组织是巨大威胁

分析师推断,“伊黎”“建国”将威胁“基地”组织在全球宗教极端势力中的地位。这一逊尼派极端武装原为“基地”在伊拉克的分支。叙利亚内战爆发后,“伊黎”趁火打劫,在叙利亚扩充地盘并与其他反政府武装乃至极端武装火并。美联社报道,巴格达迪2010年成为“伊黎”头目,但是不服“基地”头目艾曼·扎瓦希里管束。由于巴格达迪拒绝按照扎瓦希里的命令把“伊黎”撤回伊拉克,双方正式决裂。“伊黎”今年在伊拉克西部和北部迅速扩张,在叙利亚和伊拉克

之间建立通道,实力日益壮大。美国布鲁金斯学会多哈研究中心访问学者查尔斯·利斯特告诉美联社记者,“伊黎”宣布“建国”,对“基地”组织及其在全球极端势力中的长期领导地位构成“巨大威胁”。“独立的宗教极端武装组织今后只有两条路:支持和加入‘伊斯兰国’或反对它。”他说,“伊黎”依靠心狠手辣的方式迅速达到目的,展现实力,吸引越来越多年轻的极端人员。叙利亚拉卡市居民易卜拉欣也担心,更多极端武装人员将加入“伊黎”,“他们将更加强大,一发不可收拾。”

### “四面楚歌”

### 海湾国家与美国都认定其为严重挑战

关注伊拉克和叙利亚宗教极端势力动向的分析师艾曼·塔米米认为,“伊黎”宣布建立宗教国家并拥立“国王”,可能使与这一组织在伊拉克并肩作战的当地逊尼派反政府武装失去今后分享权力的希望,从而促使双方联盟关系瓦解。美国贝克公共政策研究所专家克里斯蒂安·乌尔里克森说,海湾阿拉伯国家把“基地”视为威胁,特别是沙特,多年来一直打击这一极端组织。这些国家警惕“伊黎”“建国”,认定它为“(国家)稳

定的严重外部威胁”。针对这一极端组织的声明,美国国务院发言人普萨基表示,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织已清楚表露出其建立跨地区的伊斯兰教国家的战略,国际社会应该团结起来,共同应对这一挑战。伊朗革命卫队一名高级成员说,伊朗愿意以帮助叙利亚的方式,对伊拉克政府打击极端武装的行动给予支持。伊朗的这一表态暗示,伊朗有意在伊政府应对安全局势的过程中发挥更大作用。 据新华社

# 伊反政府武装 宣布“建国”



红色区域:伊武装占领 灰色区域:伊武装宣称已占领 白色区域:叙利亚和伊拉克其他地方



伊拉克反政府武装“阅兵”

### 最新消息 1200余名中机公司员工 陆续从伊拉克回国

中国机械设备工程股份有限公司伊拉克萨迈拉市电站项目最后一批中方员工,有1200多人于6月30日上午从巴格达市中心的巴勒斯坦饭店启程前往机场,他们将在迪拜转乘飞机回国。

据中国驻伊拉克大使馆和伊拉克中国商会介绍,目前还有1万多名中国公民在伊拉克,其中大多数分布在伊拉克中南部省份、北部库尔德地区和首都巴格达等基本安全区域。 据新华社

### 朝鲜将审判 两名美国游客

据朝中社30日报道,朝鲜有关部门证实,两名被拘留的美国游客“反朝敌对行为”证据确凿,将继续接受调查和审判。报道说,朝鲜有关部门对因在朝鲜从事“反朝敌对行为”被拘留的两名美国游客进行了调查。相关证据材料和本人陈述证实,米勒·马修·托德和杰弗里·爱德华·福尔的“反朝敌对行为”确凿。朝鲜有关部门将指控他们“从事反朝敌对活动”并进行审判。朝中社4月10日报道说,朝方拘留了美国人米勒·马修·托德,此人在持旅游签证入境后将护照撕毁并声称要在朝鲜“避难”。朝中社6月6日报道说,美国人杰弗里·爱德华·福尔4月29日以游客身份进入朝鲜,在朝期间从事了与旅游目的不相符的违法行为。朝鲜相关部门已将其扣留,正在进行调查。 据新华社

### 俄直升机坠毁 机上17人全部生还

俄罗斯官员说,一架米-8直升机6月30日在远东联邦区首府哈巴罗夫斯克的切昆达村附近坠毁。当地政府发言人奥克萨娜·波尔沙诺瓦称,包括大约14名消防队员在内的机上人员生死不明。最新消息:俄罗斯联邦林业署发言人弗拉基米尔·德米特里耶夫表示,坠毁米-8直升机上的所有人都生还。他说:“他们已经进行了联系,他们全都活着,直升机起火。”据初步资料显示,飞机上有17人,包括4名机组人员。 据新华社

### 韩枪击案凶手: “被战友当成透明人”

据韩联社报道,韩国陆军相关负责人30日举行记者会,公布了21日发生的哨所枪击案的初步调查结果。该负责人表示,枪击案肇事士兵林某两次接受调查时,陈述自己被战友当作透明人。若林某的陈述属实,这说明韩军部队内部存在士兵遭孤立现象。这位负责人说,在事发哨所发现的巡逻记录中,画有数名官兵的人物形象,林某被画成头发很少且身材矮小的人。林某表示事发当天看到这些画之后十分恼火。该人士还透露,林某说一名干部打了自己的头,但目前这仅是林某的一面之词,因此韩国军方还在对此进行调查,林某并没有说是在事发当日挨打,也没有提到他遭到孤立。 综合消息

### 两波音737客机 英国机场轻微碰撞

据英国媒体消息,两架瑞安航空公司(Ryan air)客机在英国斯坦斯特德机场发生轻微碰撞,机翼损毁,幸无人受伤。两架飞机都是波音737-800,可以携带189名乘客。意外发生在6月28日上午7时左右,一架从德国法兰克福飞往伦敦的波音客机,在机场降落滑行时,与一架准备离开停机坪飞往波兰华沙的波音客机相撞。机上乘客表示相撞时发出极大响声。乘客事后要改乘另一架客机,迟了约三小时起飞。 综合消息

朝鲜国防委员会6月30日向韩国政府发出“特别提案”,提议双方本周晚些时候起停止一切军事敌对活动,要求韩国和美国在仁川亚运会期间暂停联合军事演习。

韩国媒体说,这一令人意外的提议显然是朝鲜在中国国家主席习近平即将访问韩国之际作出的和平与和解姿态。

## 发出特别提案,展现和平与和解姿态 朝鲜对韩呼吁:停止军事敌对

### 朝鲜呼吁韩国:停止敌对

朝鲜中央通讯社报道,朝鲜国防委员会提议,双方从《7·4共同声明》发表42周年的7月4日零时起,在朝鲜半岛西部海域等所有对峙地区全面停止军事敌对行动,展示营造和平氛围的决心;同时,根据今年2月朝韩高层会谈达成的协议,停止“所有相互诽谤中伤”等心理战和宣传行为。1972年7月4日,朝韩共同发布声明,阐述“自主、和平、民族大团结”和平统一三大原则,宣布在板门店设立南北红十字会热线电话。特别提案呼吁,朝韩按照“自主”原则,解决南北间堆积如山的大小各种问题;本着“和平统

一”原则,停止一切导致南北关系走向战争边缘的军事敌对行为;按照“民族大团结”原则,采取实质性措施创造和解、合作与民族繁荣的新转机。朝方说,团结是民族的生存方式和南北关系改善的原动力,希望韩方就特别提案作出回应,积极采取措施。朝方将密切关注韩方的行动。朝方还要求韩美停止定于8月至9月举行的“乙支自由卫士”联合军演,为仁川亚运会营造朝韩交流的氛围。朝方认定这一年度军演是侵略朝鲜的核战争演习。今年5月,朝鲜宣布将派代表团参加定于9月19日至10月4日在韩国西部港口城市仁川举行的第十七届亚洲运动会。

### 展示和平姿态:意义非常

国防委员会是朝鲜最具实权的部门,朝方以国防委员会名义向韩方发出特别提案,意义非同一般。除《7·4共同声明》发表42周年,今年是1994年7月7日朝鲜国家主席金日成在去世前签署与韩国政府举行统一会谈的相关文件20周年。韩国联合通讯社、《朝鲜日报》等韩国主要媒体提到,鉴于中国国家主席习近平定于7月3日至4日访问韩国,朝鲜此举意在显示自身身为朝鲜半岛和平作出努力。

### 连射导弹 猛刷存在感?

朝鲜发出和平提议之前的三天时间内,朝鲜军队向朝鲜半岛东部

海域两次试射短程导弹,朝鲜官方媒体则两次报道金正恩现场指导并下令试射导弹。韩国军方说,朝鲜6月26日下午向半岛东部海域发射3枚短程发射体。朝中社次日报道,金正恩指导朝鲜新开发的“尖端超精密战术试验导弹”发射。日本共同社援引朝鲜外务省官员的话报道,6月29日试射导弹系“日常军事训练”。不过,韩国军方认定,连续试射导弹意在展示朝鲜军力。6月26日和29日这两次试射距离上一次发射已隔3个月,考虑到中国领导人即将访问韩国,一些分析师说,朝鲜可能意在引起国际社会的关注。 据新华社